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 شود.                                                                                                               مملکت اصلاح می ،اگر دانشگاه اصلاح شود 

 

 امام خمینی )ره (                                       

 

 های شیمیآزمون

 الاتوــــــــسی دفترچــــــــــــه

 ـــــــــــــــــــــــــونــــــــــآزم 

 7 ـــــــــــــمــــارهـــــــــــــشـــــ

ن
فا

ول
م

ه 
رو

گ
 

 علی قانعی. 1

ل
ص

 ف
هر

در 
ت 

الا
سو

د 
دا

تع
 

ن
مو

آز
ه 

م
نا

خ
س

پا
ی 

ها
ی 

ژگ
وی

 

تشریح تمام گزینه ها همراه با نکاتآنالیز دقیق سوالات

ارائه کادر های آموزشیارائه دام های متداول تست

سوال 03 – ایهای مرحلهپروژه اول آزمون

لیــــــمو تــــــرشــــــــــ

 فهمیه جوادی منش. 2

 محمدامین قاسمی. 4 امیرمحمد ابویی. 3





کتاب 40 آزمون تدریجى زیست شناسى تک رقمى ها 

به زودى در کتاب فروشى هاى سراسر کشور

شروع توزیع کتاب هفته ى اول دى ماه در کتاب فروشى ها

جهت اطلاعات بیشتر مى تواند مشخصات خود را به 
سامانه پیامکى 30004505 ارسال نمایید
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صورت  اگر در واکنش که معادله   - 1 شد می l(O2+ H 2l+ C 2l→ MnC (aq) l+ HC (s) 2MnO(ی نمادی آن به  ت سرع  .با

مول بر لیتر  2/1، از آنمیلی لیتر از محلول  000در  HClکشد تا غلظت  مول بر ثانیه باشد، چند ثانیه طول می  000/0واکنش 

 ؟لیتر برسدمول بر  0/0به 
1 )121                            2 )31                                  3 )01                                    0 )01 

 ؟باشدهای زیر صحیح میچند مورد از عبارت   - 2

  4 محلول بنفش رنگکاتالیزگر واکنش تجزیهKMnO .نوعی اسید آلی است 

  2کاتالیزگر واکنش تولید آب ازH  2وO رج ای خی خارجی است که در کاهش مواد آلایندهدر دمای اتاق نوعی عنصر واسطه

 شده از اگزوز خودرو هم موثر است.

 هستند. اگزوز نزدیکتر ت بهنسب به موتور هاهای کاتالیستی در خودرومبدل 

 ای که از توان از مادهشوند میهایی مانند باران اسیدی که باعث تخریب محیط زیست میهدبرای جلوگیری از ایجاد پدی

 شود استفاده کرد.ی سنگ آهک تولید میی بخش عمده تشکیل دهندهتجزیه

1 )1                                2 )2                                    3) 3                                     0) 0 

 بیان شده است؟ نادرستیکدام گزینه زیر به طور    - 3
 .تری انجام دادرا در دمای پایین هاتوان واکنشبا حضور کاتالیزگر می( 1

 .دگردسرعت واکنش هم سه برابر می 5O2Nبا سه برابر شدن غلظت  5O2Nی در واکنش تجزیه( 2

 شود.میحجم زیادی از گازهای داغ تولید  ،ی منفجر شونده به حالت جامد یا مایعانفجار از مقدار بسیار کمی ماده در( 3

این مدل افزون بر فاز گازی برای فاز محلول هم قابل  همچنینی برخورد برطرف شده های نظریهاز نارسایی برخیی حالت گذار در نظریه( 0

 .استه داستفا

 ؟هستند نادرستر یچند مورد از عبارت های ز   - 0

 گیرندد مدت زمانی کنار یکدیگر قرار میها باهم برخورد کننهنگامی که ذرات واکنش دهنده.  

 شوندتعداد کمی از برخوردها منجر به واکنش می. 

 2ای رنگ و موجب تولید گازی قهوهاش ای که تجزیهمادهO باشدجفت ناپیوندی می 22کووالانسی و  پیوند 8، دارای شودمی. 

 ها تولید شوندها در آن فرآوردههایی کاربرد دارد که از برخورد مستقیم واکنش دهندهی برخورد تنها برای واکنشنظریه. 

1 )2                               2) 3                                      3) 1                                  0) 0 

 ای که سرعت واکنش برابرباشد، در لحظه s1. l1-mol 0/00 .-1ثابت تعادل برابر   aA→bB+Ccاگر در واکنش بنیادی     - 5

          1-.s 1-mol . l 3-10 × 1/0 غلظت است ،A  ؟چند مول بر لیتر است 
1 )1/1                             2 )3 /1                                 3 )2/1                                  0 )0/1 

 ؟است بیان شده ناصحیحزیر به طور کدام عبارت    - 0
 .دهدباشند، واکنش رخ نمیاق هزاران سال کنار یکدیگر در دمای ات 2H(g)و  2O(g)ها اگر ا توجه به ماهیت واکنش دهندهب( 1

 .شودها در یک فاز قرار داشته باشند، واکنش با سرعت بیشتری انجام میاگر واکنش دهنده( 2

 .دشوها موجب تولید نوعی آلوتروپ کربن میسوختن ناقص هیدروکربن( 3

  CO < yHxC < NOتوان گفت : های خروجی از اگزوز خودرو میی آلایندهدر مقایسه( 0

 ؟د هابر صحیح استنهای زیر در مورد فرآیاز عبارت موردچند    - 7

 باشدمیی مواد منفجره ی آن در تهیهکه مصرف عمده بودهی آن پرارزش فرآورده. 

 اعد و از نظر سینیتیکی مناسب استدر دمای اتاق از نظر ترمودینامیکی نامس. 

 و دمای پایین بازده بیشتری دارد از لحاظ ترمودینامیکی یا عملی این فرآیند در فشار بالا. 

 کلوین است. 095ی اصلی واکنش و قسمت جداسازی فرآورده برابر اختلاف دمای بین محفظه 
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 نوعی واکنش تعادلی همگن است ،با توجه به کاتالیزگر این واکنش. 

1 )0                               2 ) 3                                    3) 1                                 0) 2 

 ؟است ردقچ   A +B  +C. مجموع باشدمی 2+ O (g)NO2→  (g)2NO2(g)جدول رو به رو مربوط به واکنش    - 8

 2-mol.l  2-25] * 2[NO 2-mol.l 2-25] * 2[o (S)زمان 

5 4.2 5 

25 B 5.8 

05 2.4 C 

245 A 2.9 

1 )15/0                            2) 0/0                                3 )1/0                                   0) 25/0 

 )واکنش برپشت پذیر است ( ؟چند عبارت زیر صحیح است AB2→  (g)2+ B (g)2A (g)  با توجه به واکنش و شکل مقابل :    - 9

 است. 2+ B(g) 2→ A (g)AB2(g)، سرعت این واکنش کمتر از سرعت واکنش ر شرایط مشابهدالف ـ 

 .یکسان است g2+ B(g) 2→ A (g)AB2)ساختار حالت گذار این واکنش با واکنش  )ب ـ 

 .فرآیندی گرماگیر است ABواکنش تجزیه ی ج ـ 

 .شودعث تغییر ثابت سرعت واکنش میوجود کاتالیزگر باد ـ 

 ادی بودن واکنش( . )به فرض بنیاست  s 2-. l 2mol.-2یکای ثابت سرعت این واکنش هـ ـ 

1 )0                                2) 3                                    3) 1                                     0 )2  

آب  000/0تا   دهیمدهیم و به آن آرام آرام گرما می  را در ظرفی دو لیتری قرار می 01/0گرم باریم کلرید دو آبه با خلوص     800  - 10

ید بخار آب چند مول بر دقیقه دقیقه زمان لازم باشتتد، ستترعت تول 0. چنان چه تا تحقق این فرآیند خود را از دستتت بدهد

  (O=10 , H=1 , Cl= 35/5 , Ba = 137)؟ است
1 )1/1                             2 ) 0/1                                 3 ) 6/1                                 0 ) 0/1 

ها، یکی دارای یک مول گاز هیدورژن و دیگری دارای یک مول گاز کلر       دو ظرف پنج لیتری، متصتتل به هم با شتتیری بین آن     - 11

انجام  s1-mol.L 3-10.-1ها باز شود و به محض تامین انرژی فعال سازی لازم، واکنش با سرعت متوسط     است، اگر شیرمیان آن  

 گردد، چند ثانیه برای انجام کامل واکنش لازم است؟

1 )06                              2 )06                                   3 )166                                 4 )126 

 کدام مورد زیر به درستی بیان شده است؟   - 12

  گردد.ها میعادلجایی ت( تغییر حجم سامانه، همواره باعث جابه1

 پذیرند.( واکنش اکسایش و کاهش به صورت تعادلی انجام نمی2

  تعادل قرار دارد. باشد، واکنش در حالت Q=1( اگر 3

 یابد.، با افزایش دما، جرم توده جامد کاهش می3CaCO( در واکنش تعادلی تجزیه 4

نه یک میلیون خودرو در    رکشتتودر   - 13 به  فعالیت می  های گوناگون   بخش ما، روزا کیلومتر  50طور میانگین،  کنند و هر خوردو 

اگزوز این ها را در گازهای خروجی از های جدول که مقدار برخی آلایندهتوجه به داده کند، بر این اساس و با مسافت طی می 

ز ورود چند مول ترکیب دهد، استفاده از مبدل کاتالیستی، روزانه احضور مبدل کاتالیستی نشان میخودروها، در غیاب و در

 ( =g.mol 10, O =  10, N =  12, C=  1H :-1کند؟  ) آلاینده معدنی به هواکره جلوگیری می
1 )016 × 17/1 

2 )/16 × 171 

3 )/16 × 17/1 

4 )016 × 171 

 CO CxHy NO فرمول شیمیایی آلاینده
مقدار آلاینده بر حسب گرم به 

 ازای طی یک کیلومتر
 10/3 66/1 21/6 در غیاب مبدل کاتالیستی
 10/1 16/1 61/1 در حضور مبدل کاتالیستی
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، گرما 2NO2  ↔(g) 0O2N(g)تا رستتیدن به تعادل گازی       0O2Nمول گاز   1/0در یک ظرف ستتر بستتته یک لیتری، مقدار         - 10

 باشد، چند مول گاز در مخلوط تعادلی وجود دارد؟ mol.L 0/2-1دهیم، اگر در دمای آزمایش، ثابت تعادل برابر  می

1 )1676                          2 )1176                                 3 )2676                                4 )2176 

 ؟افتدنمیاز تغییرات زیر در آن اتفاق  ، چند موردی تعادلی اضافه کنیما به سامانهدر صورتی که یک کاتالیزگر ر   - 15

  مقدارK و Q دنمانکند و ثابت میتغییر نمی. 

 دهدگشت را به یک نسبت افزایش میهای رفت و برسرعت واکنش. 

 دهدا با اندازه یکسان افزایش میها را و فرآوردههش دهندهزمان( برای واکن–شیب نمودار )غلظت. 

 یک تعادل ناهمگن تبدیل کندرا به ، تعادلی همگن ممکن است. 

1 )2                                 2 )3                                    3 )0                                     0 )1 

سته داریم که حجم آن     - 10 ست و واکنش   1ظرفی در ب ست که     0O2↔ N 2NO2لیتر ا صورت در آن به حال تعادل ا مول  1بدین 

0O2N  2مول  1وNO به نیم لیتر کاهش دهیم و غلظت تعادلی جدید        در ظرف داریم و غلظت   Aرا  2NO. اگر حجم ظرف را 

 را به دست بیاورید؟ Bو  A، فرض کنیم Bرا  0O2Nتعادلی جدید 
1 )5/1 - 5/2                      2 )5/2 - 5/1                         3 )5/1 - 5/1                          0 )5/1- 5/1 

 ؟بیان گرده است نادرستیی زیر به طور کدام گزاره   - 17
𝑆∆ دارای  2Oو  2Nبه  NO(g)واکنش تجزیه ی ( 1 =  .است 1

 .جایی تعادل نداردتاثیری بر جابه، افزایش حجم باشد =1111Kچنانچه واکنش در ( 2

 .شودمایع می ،ری داردتکه نقطه جوش پایین 3NH(g)کنیم ابتدا را سرد می  2Oو   3NH ، 2N(g)هنگامی که مخلوط ( 3

 .ی مردم جهان را در پی داشته باشدهای کشاورزی و گرسنگفرآورده تدریجیوانست کاهش تای ویلیام رامس میهپیش بینی( 0

سته       - 18 سرب  5O2N2↔  2+ O 2NO0دهیم تا تعادل گازی را در دمای معینی گرما می 2Oمول  2و  2NOمول  Aدر یک ظرف 

مول گاز در ظرف واکنش وجود   3/2برابر باشتتد و مجموعا    5O2Nبا   2NO. اگر در لحظه برقراری تعادل غلظت    برقرار شتتود

 ) حجم ظرف یک لیتر( چند مول است ؟ Aمقدار  ،داشته باشد
1 )071                             2) 271                                  3) 076                                   4) 076 

 ؟است نادرستکدام عبارت    - 19
 .است 5+ گرهای این فرآیند برابر، اتم مرکزی یکی از کاتالیزتوان گفتل مهم فرآیند مجاورت میبا توجه به کاتالیزگرهای یکی از مراح( 1

 .نوعی تعادل شیمیایی است O2H2.2lBaCواکنش آب گیری نمک ( 2

میزان مصرف نفت  1161در سال ( 3
1

0
 .اکتشاف آن بود  

0 )3SO  2وNO شوندنده هوا هستند که از اگزوز خودروها خارج میدو نوع از مواد آلای. 

 ؟زیر در رابطه با فرآیندهای تعادلی درست است هایکدام یک از گزینه   - 20
 .شودتر میاییابد و رنگ مخلوط تعادلی قهوهبا افزایش دما، ثابت تعادل افزایش می 0O2↔ N 2NO2(g)در تعادل ( 1

 .گرددها در مخلوط تعادلی بیشتر میموجب افزایش ثابت تعادل شود، با افزایش فشار غلظت فرآورده، افزایش دما اگر در یک تعادل گازی( 2

Cu 3+  (aq)(s)با افزودن مقداری آب محلول تعادلی که در آن واکنش ( 3
+3lA2→  +2

(aq)Cu3+  (s)lA2 اکنش ، ودر حال تعادل است

 .پیش خواهد رفت فتردر جهت 

 .غلظت را به طور کامل از بین برد توان اثر افزایششود، اما هیچگاه نمیجا میه تعادل جهت مصرف آن جابهبا افزایش غلظت یک ماد( 0

21 -   X 3مولSO 1لحظه برقراری تعادل. اگر دردهیمگرما می گازی زیر برقراری تعادل  لیتری تا  5یک ظرف  را در-mol.l 0/0=3SO ،
1-mol.l 0/0 = 2O  ،باشدX    2کدام است؟+ O 2SO2↔  3SO2  

1 )6                                2 ) 10                                  3 )6/1                                   0 )0/1 
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م گاز گوگرد تری گر 00مول گاز اکسیژن و  0/0، مول گاز گوگرد دی اکسید 0/0ی از ، مخلوطدر یک ظرف سر بسته یک لیتری     - 22

سید وجود دارد  شرایط  l1-mol  0.1. اگر ثابت تعادل را  اک شود  در نظر بگیریم و  ، چند مورد از برای انجام این واکنش فراهم 

  ( s=32 , o=10)حالت های زیر پیش می آید ؟ 

 .رودی گوگرد تری اکسید پیش میی، در جهت تجزیهواکنش تا رسیدن به حالت تعادلالف ـ 

 .ت واکنش برابر با ثابت تعادل است، زیرا خارج قسمگیردواکنش انجام نمیب ـ 

 .درو واکنش تا رسیدن به حالت تعادل در جهت تشکیل گوگرد پیش میج ـ 

 .عت واکنش رفت از برگشت بیشتر است، سردر ابتدای امرد ـ 

1 )2                                2 )3                                    3 )0                                     0 )1 

 با توجه به اینکه :    - 23
20-25×4=  2K                                             (g) NO 2↔  (g)2+ O (g)2N 

0-25×2=  2K                                          (g)2O 
1

2
+  (g) ↔ NO (g)2NO 

 ؟واکنش تعادلی رو به رو چقدر است برای 0K، مقدار بودن دما در هر سه سیستم تعادلی با فرض یکسان

(g)2O2+  (g) 2↔ N (g) 2NO2 

1 )611                             2 )511                                  3) 1111                                 0) 111× 5  

 ؟عبارت زیر صحیح استمورد از چند    - 20

 ای هگیرد، دو برابر تعداد اوربیتالهای نیمه پر در کاتالیزگری که برای انجام فرآیند هابر مورد استفاده قرار میتعداد اربیتال

 رود.به کار میی مهمی از مجاورت رکزی کاتالیزگری است که در مرحلهخالی اتم م

 واکنش تعادلی را امکان پذیر است با توجه به مقدار ثابت تعادل پیش بینی میزان پیشرفت یک. 

 بر مدیون مهندسی کارل بوش استساخت تجهیزات لازم برای تولید آمونیاک به روش ها. 

 های ریز در می آورندبه صورت شن های کاتالیستی، کاتالیزگر رادر برخی از مبدل. 

1 )2                                 2) 1                                    3) 0                                     0) 3  

 را تا رسیدن به حالت تعادل :   2Bو  2Aمول از هریک از گازهای  5/0لیتری سربسته، مقدار میلی 250در یک ظرف    - 25

             0/25AB(g) , K = 2 ↔(g)  2(g) + B2A کنیم، مقدار گاز گرم میAB د مول ندرون ظرف واکنش در این حالت، برابر چ

 است؟ 
1 )1176                            2 )276                                  3 )476                                  4 )076 

برقرار گردد، اگر در این حالت    2O3↔  (g)3O2(g) دهیم تا تعادل :   گرما می مول گاز اوزون را   2/0در یک ظرف یک لیتری،      - 20

 مول باشد، ثابت تعادل در دمای آزمایش برابر با چند مول بر لیتر است؟ 25/0های گازی در ظرف برابر با تعادل، مجموع مول

1 )4171                           2 )2172                                3 )33/176                             4 )411/76  

گرم گاز کلر تشکیل شده باشد، چند     2/102دقیقه،  10دهیم، اگر پس از لیتری گرما می 10را در یک ظرف  NOClگرم گاز  30   - 27

 ( =35/5l= C 10O= 10Nاست؟) s1-mol.l.-1به تقریب برابر با چند  NOClی گرم از آن باقی مانده و سرعت متوسط تجزیه
1 )0/5 – 0-11 × 5/6          2 )0/5 – 5-11 × 5/6              3 )3/0 – 0-11 × 6/6               0 )3/0 – 5-11 × 6/6      

 ؟بیان گرده است نادرستیی زیر به طور کدام گزاره   - 28

 شود.جا شدن تعادل و مقدار ثابت تعادل میهای تعادلی، سبب جابهتغییر دما در واکنش( 1

 کند.جا میرا، در جهت رفت جابه 3NH2 ↔(g) 2H3(g) + 2N(g)( افزایش دما، در واکنش به حالت تعادل :  2

 رود.تا مرز کامل شدن پیش می 25℃، در صورت آغاز شدن در دمای O(g)2H2  ↔(g)2(g) + O2H2( واکنش  3

جایی آن در جهت ، در دمای ثابت، به ظرف بزرگتر، سبب جابه2H2CO(g) +  ↔ OH(g)3CH(g)( انتقال سامانه واکنش به حالت تعادل 0

 گردد.رفت می
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 کدام گزینه زیر به درستی بیان شده است؟   - 29

 ای پر خواهد شد.خانهبینی کرده بود که جهان تا اواسط قرن بیستم، از گازهای گل( ویلیام رامسی، کاشف گازهای نجیب، پیش1

 آید و برای پرکردن لاستیک خودروها کاربرد دارد.نعتی، از تقطیر جزء به جزء هوای مایع به دست می( گاز نیتروژن خالص در مقیاس ص2

 گردد.ی درصدی آن میده و افزایش فشار، سبب افزایش بازدهناهمگن سه فازی بو CO(g)0Ni(s) +  ↔ (l)0Ni(CO)  ( تعادل3

 شود.آمونیاک، دشوارتر به مایع تبدیل می( در شرایط یکسان، گازهای نیتروژن در مقایسه با گازهای 4

( در 2گرم گوگرد و محفظه ) 0/0ی گاز حاصل از سوختن   ( در بردارنده1در شکل پیش رو، حجم هر محفظه یک لیتر، محفظه )    - 30

صل از تجزیه بردارنده شیر میان دو ظرف را باز می      30/0ی ی گاز حا ست،  سیم پرمنگنات ا و کنیم تا در دمای معین مول پتا

ها ناقطبی وجود داشتتته باشتتد، گرم ترکیب دوتایی با مولکول 8/12ثابت،تعادل گازی برقرار گردد، اگر پس از برقراری تعادل، 

 (=O= 32S ,10است؟  )  L1-mol.ثابت تعادل واکنش، چند 
1 )311 × 1/6                                                              2 )211 × 3/2 

3 )211 × 1/6                                                              0 )311 × 3/2 
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